
Tab. 1.3 - Indicatori demografici in provincia di Trento (2006-2015) (valori percentuali)

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

 Maschi

Tasso di natalità 11,1 10,7 11,1 10,8 11,1 10,4 10,3 10,1 9,6 9,6 

Tasso di mortalità 9,2 8,9 9,0 8,9 8,9 8,6 8,5 8,8 8,6 8,8 

Età media della popolazione 40,1 40,3 40,4 40,6 40,8 40,9 41,2 41,4 41,7 41,9 

Indice di vecchiaia 96,7 97,9 76,5 100,2 100,7 104,1 107,7 110,7 114,6 118,7 

Indice di dipendenza 47,1 47,6 103,0 48,6 48,9 49,5 49,9 50,7 51,4 52,0 

Indice di ricambio 106,1 107,5 110,2 112,0 116,0 113,6 113,8 112,7 112,7 112,6 

Indice di struttura 109,9 112,2 51,0 118,6 121,5 121,9 123,3 125,7 128,5 129,9 

 Femmine

Tasso di natalità 9,7 9,8 10,1 9,9 9,9 9,8 9,2 9,1 8,5 8,5 

Tasso di mortalità 9,1 9,2 9,3 9,0 9,3 9,0 9,2 9,4 9,1 9,9 

Età media della popolazione 43,5 43,6 43,6 43,8 43,9 44,0 44,2 44,3 44,6 44,8 

Indice di vecchiaia 151,4 152,2 152,4 153,3 152,6 154,8 157,2 159,5 162,8 167,0 

Indice di dipendenza 58,3 58,3 58,6 58,7 58,4 59,1 59,2 59,5 59,8 60,2 

Indice di ricambio 115,3 116,8 116,1 116,9 122,3 119,6 119,3 120,0 121,3 123,3 

Indice di struttura 111,5 113,8 115,9 118,9 122,2 123,5 125,6 128,7 131,8 134,3 

 Totale

Tasso di natalità 10,4 10,2 10,6 10,4 10,5 10,1 9,8 9,6 9,1 9,0 

Tasso di mortalità 9,1 9,1 9,1 8,9 9,1 8,8 8,8 9,1 8,9 9,4 

Età media della popolazione 41,8 41,9 42,1 42,2 42,4 42,5 42,7 42,9 43,1 43,4 

Indice di vecchiaia 123,2 124,2 124,8 125,9 125,8 128,7 131,8 134,4 138,0 142,1 

Indice di dipendenza 52,6 52,9 53,3 53,6 53,6 54,2 54,5 55,1 55,6 56,1 

Indice di ricambio 110,6 112,1 113,1 114,4 119,1 116,5 116,4 116,2 116,8 117,7 

Indice di struttura 110,7 113,0 115,5 118,8 121,9 122,7 124,4 127,1 130,1 132,1 

Tasso di natalità: rapporto fra numero di nati vivi e popolazione media residente

Tasso di mortalità: rapporto fra numero di morti e popolazione media residente

Indice di vecchiaia: rapporto fra popolazione con più di 64 anni e popolazione fra 0 e 14 anni

Indice di struttura: rapporto fra popolazione tra 40 e 64 anni e popolazione tra 15 e 39 anni.

Fonte: OML su dati ISPAT

Indice di dipendenza: rapporto fra popolazione compresa tra 0 e 14 anni e superiore a 64 anni, con la popolazione in età 

lavorativa (15-64 anni)

Questo indice esprime in termini percentuali la quota di popolazione che, in via teorica, dipende dalla popolazione in età 

lavorativa

Indice di ricambio: rapporto fra popolazione tra 60 e 64 anni e popolazione tra 10 e 14 anni. Questo indice raffronta coloro che 

stanno per uscire dalla popolazione attiva e quelli  che stanno per entrarvi


